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1  ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ… ΚΟΚΚΙΝΟ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 62 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2019

Επιφάνεια: 241.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 12000

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

θεόδουλος ΠαπαΒασιλείου
Δημοσιογράφος, εκδοχής ίου περιοδικού «Plan Be»

ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ 
ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ... ΚΟΚΚΙΝΟ

«ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ δεν υπάρχουν 
αδιέξοδα», είπε πριν από λίγες ημέρες 
ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, 
αναφερόμενος στο θέμα της αποχώ
ρησης του Πάνου Κομμένου από την 
κυβέρνηση. Στη συνέχεια αναφέρθη
κε στα μεγαλεπήβολα σχέδια της κυ
βέρνησης για τη στήριξη του ΕΚΑΒ 
και για την πλήρη αναδιοργάνωση 
του πλαισίου της επείγουσας προνο- 
σοκομειακής φροντίδας.

Την ίδια ώρα που η δημοκρατία δι
αχειριζόταν την κρίση που προέκυψε, 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας παλεύει με 
τα δικά του αδιέξοδα, τα οποία όχι 
μόνο υπάρχουν, αλλά θέτουν σε κίν
δυνο την υγεία των ασθενών.

Την Τρίτη 15 Ιανουάριου υπήρχαν 
48 διασωληνωμένοι ασθενείς στη λί
στα αναμονής για ένα κρεβάτι στις 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Τα 
10 περιστατικά ήταν από νοσοκομεία 
της περιφέρειας και τα υπόλοιπα 38 
από νοσοκομεία της Αττικής. Σύμ
φωνα με τους εργαζομένους στα δη
μόσια νοσοκομεία, εξυπηρετήθηκαν 
μόνο πέντε περιστατικά. «Στο Αττικό 
Νοσοκομείο υπήρχαν στη λίστα ανα
μονής για ΜΕΘ δύο διασωληνωμένα 
περιστατικά στη Νευροχειρουργική 
Κλινική, σε τετράκλινους θαλάμους 
μαζί με άλλους ασθενείς και με τους 
συνοδούς τους να μπαινοβγαίνουν. 
Πώς προστατεύονται οι διασωλη- 
νωμένοι ασθενείς από τις νοσοκο
μειακές λοιμώξεις;», αναρωτιέται η

ΠΟΕΔΗΝ. Κι ας παραμείνουμε στο 
Αττικό, στο νοσοκομείο-κόσμημα, 
όπως χαρακτηρίστηκε όταν ξεκίνη
σε τη λειτουργία του. Την ίδια μέρα, 
Τρίτη 15 Ιανουάριου, οι κλίνες του 
νοσοκομείου ήταν πλήρεις και οι δι
άδρομοι γεμάτοι ασθενείς σε ράντσα 
και φορεία. Εως τις 8 μ.μ. είχαν γίνει 
205 εισαγωγές ασθενών, στη βραχεία 
νοσηλεία επικρατούσε το αδιαχώρη
το από ασθενείς που περίμεναν να 
χωρέσει το φορείο τους σε διάδρομο 
κλινικής για να νοσηλευθούν... Πάνω 
από 50 φορεία βρίσκονταν σε αναμο
νή για εξέταση στην εφημερία και άλ
λοι 200 περιπατητικοί ασθενείς.

Η απάντηση της διοίκησης του 
νοσοκομείου ήταν ότι η εικόνα της 
συγκεκριμένης εφημερίας «δεν είναι 
κάτι πρωτόγνωρο, καθόσον αντιστοι
χεί σε μία τυπική εφημερία χειμερι
νής περιόδου». Επιπλέον, χαρακτηρί
ζει τα ράντσα ως «επικουρικές κλίνες, 
φαινόμενο διαχρονικό, το οποίο χρο
νολογείται από την ένταξη του νο
σοκομείου στην 24ωρη εφημέρευση 
(4ος/2011) και δεν έκανε την εμφά
νισή του τώρα».

Οταν το ΕΣΥ, που είναι «το κατα
φύγιο» των ασθενών αυτά τα χρόνια 
της κρίσης, παρουσιάζει αυτή την 
εικόνα, τότε οι όποιες υποσχέσεις, 
δεσμεύσεις και ιδανικές προβλέψεις 
για το μέλλον πάνε... περίπατο. Κι ελ
πίζουμε όχι σε κάποιο εφημερεύον 
νοσοκομείο... ■
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1  «Στα… ράντζα οι ασθενείς, σε μονόκλινο η μητέρα
του διοικητή»

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-01-2019

Επιφάνεια: 338.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

► ► ΑΤΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ: ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΝΟΣΗΛΕΥΕΤΑΙ ΣΕ ΑΠΟΣΤΕΙΡΩΜΕΝΟ ΘΑΛΑΜΟ ΕΝΩ ΨΑΧΝΟΥΝ ΚΡΕΒΑΤΙΑ

«Στα... ράντζα οι ασθενείς, σε μονόκλινο η μητέρα του διοικητή»

Μπορεί να μην έχουν κρεβάτια στο Αττικό αλλά βρήκαν -σύμφωνα με καταγγελία της 
ΠΟΕΔΗΝ- μονόκλινο για τη μητέρα του διοικητή, η οποία θα χειρουργηθεί για ορθοπαιδικό 
πρόβλημα.

ΤΗΝ ΩΡΑ που το νοσοκομείο Αττικόν απα
σχολεί την κοινή γνώμη την τελευταία 
εβδομάδα, λόγω των εκατοντάδων περι
στατικών που δέχεται και νοσηλεύει σε... 
ράντζα, καθώς δεν φτάνουν τα κρεβάτια, 
ο διοικητής του νοσηλευτικού ιδρύματος, 
σύμφωνα με καταγγελία της Πανελλήνι
ας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), φέρεται να εξα
σφάλισε μονόκλινο θάλαμο για τη νοσηλεία 
της μητέρας του.

Οπως προκύπτει από την καταγγελία, η 
μητέρα του διοικητή εισήχθη την Πέμπτη 
προκειμένου να υποβληθεί σε χειρουργείο 
για ορθοπαιδικό πρόβλημα. Επειδή δεν 
υπήρχε διαθέσιμος θάλαμος νοσηλείας, 
την τοποθέτησαν μόνη της στη Μονάδα 
Λοιμώξεων, στο θάλαμο αρνητικής πίε
σης, στον οποίο, κατά την ΠΟΕΔΗΝ, θα 
μπορούσαν -εφόσον πρόκειται για απο
στειρωμένο θάλαμο- να νοσηλεύσουν κά
ποιον διασωληνωμένο που βρισκόταν σε

αναμονή για κρεβάτι Μονάδας Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ).

«Ο διοικητής του νοσοκομείου και διο
ρισμένα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
εξέδωσαν ανακοίνωση που κατηγορούν 
την ΠΟΕΔΗΝ ότι λέει ψέματα για το χάλι 
του Αττικού. Χθες κατέληξε η μία διασω- 
ληνωμένη γυναίκα που ήταν σε τετράκλινο 
θάλαμο στη λίστα αναμονής για ΜΕΘ. Ο 
θάλαμος ήταν κέντρο διερχόμενων ασθε
νών και συνοδών. Η μητέρα του διοικητή 
του νοσοκομείου νοσηλεύεται από χθες σε 
μονόκλινο θάλαμο στη Μονάδα Λοιμώξε
ων. Πώς βρήκε χθες μονόκλινο θάλαμο και 
νοσηλεύει τη μητέρα του όταν υπάρχουν 
δεκάδες ράντζα στους διαδρόμους;», ανα
φέρει σε ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ.

Ο Ελεύθερος Τύπος επικοινώνησε με το δι
οικητή του Νοσοκομείου Αττικόν για την πα
ραπάνω καταγγελία και ο ίδιος δήλωσε πως 
δεν επιθυμεί να προβεί σε κανένα σχόλιο.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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1  Η Υγεία αργοσβήνει στην «Εντατική»
Πηγή: ΚΑΡΦΙ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-01-2019

Επιφάνεια: 322.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4910

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

01 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΕΘΑΙΝΟΥΝ ΣΤΗΝ... ΑΝΑΜΟΝΗ ΓΙΑ ΜΕΘ

Η Υγεία αργοσβήνει στην «Εντατική»...
Ότι η Υγεία στην Ελλάδα είναι σε 
κακά χαλιά, ίσχυε και τα προηγού
μενα χρόνια, επί ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, 
ακόμη και προ κρίσης. Αυτό το ξε- 
χαρβάλωμα που επικρατεί όμως τε
λευταία ξεπερνάει κάθε όριο.
Οι ελλείψεις σε βασικά υλικά και σε 
φάρμακα είναι ο κανόνας, ενώ φαί
νεται διά γυμνού οφθαλμού η έλλει
ψη ιατρικού και νοσαλευτικού προ
σωπικού. Όλα αυτά σε συνδυασμό 
με την ανεπάρκεια της ηγεσίας (λίγο 
χρόνο από τα σόσιαλ μίντια να ξέ
κλεβε ο κύριος Πολάκης και να τον 
αφιέρωνε στον τομέα του δεν θα 
ήταν κακό) δημιουργούν ένα επι
κίνδυνο μείγμα για τους ασθενείς. 
Αυξάνεται η θλιβερή λίστα με αυτούς 
που διασωληνωμένοι περιμένουν να 
ελευθερωθεί ένα κρεβάτι σε Μονά
δα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) 
στα δημόσια νοσοκομεία. Όπως 
ανακοίνωσε το μεσημέρι της Τρί
της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων Δημοσίων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), κατέληξε κι άλλη, 
η τρίτη, ασθενής που περίμενε για 
κρεβάτι ΜΕΘ στο Νοσοκομείο Ζα

κύνθου. Όπως αναφέρει η Ομο
σπονδία, πρόκειται για μία 67χρονη, 
η οποία βρισκόταν στη λίστα αναμο
νής για περίσου 15 ημέρες.
Άλλοι δύο ασθενείς από το Νοσοκο - 
μείο Ζακύνθου είχαν μοιραία κατά
ληξη περιμένοντας επί ημέρες, 
διασωληνωμένοι έπειτα από εγκε
φαλικό επεισόδιο, να ελευθερωθεί 
κρεβάτι σε μία ΜΕΘ.

Δυστυχώς, αυτά τα περιστατικά απο
τελούν μία τραγική απόδειξη για το 
πώς εξελίσσεται αυτή η αναμονή και 
πιθανόν ένας κακός οιωνός για το 
πώς θα εξελιχθεί τις επόμενες εβδο
μάδες που θα υψωθεί και το κύμα 
της εποχικής γρίπης. Την τελευταία 
του πνοή στο κρεβάτι της Παθολογι
κής Κλινικής του Νοσοκομείου Ζα
κύνθου άφησε ασθενής, όπως έγινε

γνωστό που δεν έβρισκε κρεβάτι σε 
ΜΕΘ σε ολόκληρη τη χώρα τις τε
λευταίες δέκα ημέρες.
Ο ασθενής είχε διασωληνωθεί τις 
προηγούμενες ημέρες από τον ειδι
κό ιατρό, που βρίσκεται στο νησί για 
να εργάζεται στη ΜΕΘ του Νοσοκο
μείου Ζακύνθου.
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του 
Γενικού Νοσοκομείου Ζακύνθου 
έχει έξι κλίνες και έχει παραδοθεί 
από το 2012. Ακόμα διαθέτει όλον 
τον εξειδικευμένο ιατρικό εξοπλι
σμό ενώ δεν υπάρχει νοσηλευτι
κό προσωπικό εξειδικευμένο για 
ΜΕΘ.
Η ΜΕΘ Ζακύνθου, εκτός από 
το τοπικά περιστατικά, θα μπο
ρούσε να εξυπηρετεί και ασθε
νείς εκτός νησιού, καθώς υπάρ
χει αρκετός χώρος γι’ αυτούς. 
Τέλος, κατέληξε κι ακόμα ένας 
ασθενής, ο οποίος είχε διασωλη- 
νωθεί στην Παθολογική Κλινική 
Ζακύνθου αλλά τις προηγούμενες 
ημέρες είχε μεταφερθεί στη Μονά
δα Εντατικής Θεραπείας του νοσο
κομείου του Ρίου.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Επιχείρηση κατσαρίδα»
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-01-2019

Επιφάνεια: 38.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

«Επιχείρηση
κατσαρίδα»
ΚΑΠΟΙΟΙ συνδικαλιστές έχουν πάρει 
τα νοσοκομεία σβάρνα και ψάχνουν 
προβλήματα. Και η ηγεσία της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ βγάζει ανακοινώσεις υποστη
ρίζοντας ότι υπάρχουν προβλήματα 
και ελλείψεις στα νοσοκομεία. Ήταν 
η σειρά της διοίκησης του «Σωτη
ρία» να διαψεΰσει τις... αποκαλύ
ψεις. Έως τις εκλογές θα φτάσουμε 
και στην «επιχείρηση... κατσαρίδα».
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1  Ράντζα στους διαδρόμους των νοσοκομείων
Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2019

Επιφάνεια: 435.9 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1500

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μια ζωή σιο ίδιο έργο θεατές:

Ράντζα στους διαδρόμους 
των νοσοκομείων

Του
Άρη Μπερζοβίτη
···

Ν
έοι ήμασταν και γεράσαμε 
και ακόμη τα ράντζα στουε 
διαδρόμουε των νοσοκο
μείων παραμένουν ωε πρόβλη

μα, χωρίε οι εκάστοτε διοικήσειε 
να ενδιαφέρονται να το επιλύ
σουν. Κάποτε προ κρίσηε ωε βα
σική αιτία αναφερόταν ότι κά
ποιοι γιατροί καθοδηγούσαν 
«πελατειακά» τουε ασθενείε τουε 
την ημέρα εφημερίαε του νοσο
κομείου, προκειμένου να παρα- 
κάμψουν την αναμονή που θα 
είχαν κάτω από κανόνι κέε συν- 
θήκεε για νοσηλεία. Τώρα που 
τέτοια ενδεχόμενα κατά κύριο 
λόγω δεν υφίστανται, γιατί δι- 
αιωνίζεται αυτή η κατάσταση;

Σύμφωνα με τη δημοσιοποί
ηση του θέματοε από την Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζο
μένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ) την Τρίτη 15 Ιανουά
ριου στο ΑΤΤΙΚΟ Νοσοκομείο 
επικράτησαν τριτοκοσμικέε και 
απαράδεκτεε συνθήκεε κατά τη 
διάρκεια τηε εφημερίαε του. Χα
ρακτηριστική είναι η παρακάτω 
περιγραφή:

«Το νοσοκομείο το βράδυ στιε 
8μ.μ. είχε φρακάρει. Οι κλίνεε 
γεμάτεε, οι διάδρομοι σε κάθε 
κλινική γεμάτοι από ασθενείε σε 
ράντζα και φορεία. Διασωληνω- 
μένοι ασθενείε στη Νευροχει- 
ρουργική κλινική σε τετράκλι- 
νουε θαλάμουε με άλλουε 
ασθενείε να περιμένουν ΜΕΘ σε 
λίστα αναμονήε.Έμπαζαν οι πόρ-

τεε στουε διαδρόμουε με τουε 
ασθενείε να ξεπαγιάζουν. Έωε 
τιε 8μ.μ. είχαν γίνει 205 εισα- 
γωγέε ασθενών.

Στη βραχεία νοσηλεία επι
κρατούσε το αδιαχώρητο από 
ασθενείε που περίμεναν να χω- 
ρέσει το φορείο τουε σε διάδρομο 
κλινικήε για να νοσηλευθούν. 
Αναμονή για εξέταση στην εφη
μερία πάνω από 50 φορεία και 
άλλοι 200 περιπατητικοί ασθε
νείε.

Χαλασμένοε ο στεφανιογρά- 
φοε για άλλη μια φορά. Δεν λει
τουργούσε το αιμοδυναμικό ερ
γαστήριο. Σοβαρά καρδιολογικά 
περιστατικά που και το λεπτό εί
ναι κρίσιμο για τη ζωή τουε με
ταφέρονταν σε άλλα νοσοκομεία.

Το ακτινολογικό μηχάνημα των 
ΤΕΠ είναι χαλασμένο εδώ και 
ένα μήνα και δεν επισκευάζεται, 
γιατί χρειάζονται 20.000 ευρώ. 
Οι ασθενείε μεταφέρονται από

δύο τραυματιοφορείε 200 μέτρα 
μακριά από την εφημερία για ακτι
νογραφία. Άλλοι ασθενείε περί
μεναν 7-8 ώρεε για να εξυπηρε
τηθούν.

Κάθε φορά το νοσοκομείο ξε
κινάει την εφημερία με υπερ- 
πληρότητα. Γεμάτεε οι 750 κλί
νεε και πολλά ράντζα γεμάτα. 
Πωε θα εξυπηρετηθούν οι 200 
εισαγωγέε; Με βάση το νόμο το 
νοσοκομείο όταν ξεκινάει η εφη
μερία θα πρέπει να διαθέτει κε
νέε το 25% των διαθέσιμων κλι
νών.

Η Ουρολογική Κλινική μετα
τράπηκε σε κοιτώνεε ιατρών, ελ
λείψει άλλων χώρων. Γιατί δεν 
συνεπικουρείται η εφημερία του 
ΑΤΤΙΚΟΥ με ένα άλλο δημόσιο 
Νοσοκομείο;».
Αιφνιδιαστική επίσκεψη 
Μητσοτάκη στο ΑΤΤΙΚΟ
Στο μεταξύ αιφνιδιαστική επί
σκεψη στο ΑΤΤΙΚΟ νοσοκομείο

έκανε ο πρόεδροε τηε ΝΔ Κυ- 
ριάκοε Μητσοτάκηε το βράδυ 
τηε Πέμπτηε. Σε δήλωσή του ο 
κ. Μητσοτάκηε τόνισε τα εξήε:

«Ράντζα στουε διαδρόμουε, 
λίγοι νοσηλευτέε, εξοπλισμόε ο 
οποίοε δεν δουλεύει.

Ένα νοσοκομείο κόσμημα σε 
μια δύσκολη περιοχή τηε Αττι- 
κήε, το οποίο δυστυχώε ακο
λουθεί μια πτωτική πορεία.

Δεν πρόκειται να ισχυριστώ 
ότι όλα αυτά τα προβλήματα δη- 
μιουργήθηκαν τα τελευταία 4 
χρόνια, προφανώε πολλά είναι 
παλιά.

Έχει έρθει, όμωε, η ώρα να 
αντιμετωπιστούν δραστικά, με 
μια τολμηρή παρέμβαση, η οποία 
θα αναβαθμίσει ουσιαστικά το 
δημόσιο σύστημα υγείαε έτσι 
ώστε να γίνει επιτέλουε έναε ου- 
σιαστικόε διαχωρισμόε μεταξύ 
πρωτοβάθμιαε φροντίδαε και τηε 
φροντίδαε που οι ασθενείε ανα
ζητούν στα νοσοκομεία».

Ο κ. Μητσοτάκηε παράλληλα 
ευχαρίστησε όλο το προσωπικό 
του νοσοκομείου - γιατρούε, νο
σηλευτικό προσωπικό και υπο
στηρικτικό προσωπικό, για τιε 
υπεράνθρωπεε προσπάθειεε που 
καταβάλλουν για να μπορέσουν 
να παρέχουν ποιοτικέε υπηρε- 
σίεε στουε ασθενείε.

Επίσηε δήλωσε ότι «η Νέα Δη
μοκρατία στα μέσα Φεβρουάρι
ου θα ανακοινώσει με λεπτομέ
ρεια το πρόγραμμά τηε για μια 
ποιοτική δημόσια υγεία για κά
θε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα».

···
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1  Καταγγελίες αναγνωστών
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-01-2019

Επιφάνεια: 871.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Καταγγελίες αναγνωστών I
Λα6αμε τις παρακαιω επισιολές-καιαγγελίες σιο info@makeleio.gr και στο fax: 215-5259220 ^ 
και τις παραθέτουμε αυτούσιες χωρίς λογοκρισία και παρεμβάσεις 1

«Και οι 300 
είναι
προδότες!»
**' :' *. μ

αυτή τη στιγμή!
Γιατί η συμφωνία των Πρεσπών είναι 
«νεκρή»: Στα ψιλά γράμματα στη συμφω
νία των Πρεσπών, ξεχωρίζει μία υποπαρά- 
γραφος, την οποία πολλοί έχουν αγνοήσει. 
Η υποπαράγραφος αυτή όμως είναι ο 
λόγος για τον οποίον, αυτή τη στιγμή, η 
Συμφωνία της Λίμνης πρέπει να θεωρεί

ται... λήξασα!«Το 
Δεύτερο Μέρος 
(εννοεί τα Σκόπια) 
θα ολοκληρώσει in 
toto τις συνταγμα
τικές τροποποιή
σεις έως το τέλος 
του 2018». Το 
τέλος του 2018 
ήρθε. Και πέρασε.

&„νήο« tn Siaeumcte «"

ΑΡΘΡΟ 20

«Θα αγοράζατε ποτέ ένα αυτοκίνητο 
όπου η συμφωνία σας είναι να έχει τρία 
χρόνια εγγύηση, αλλά με τις υπογραφές 
στο πωλητήριο θα γνωρίζατε ότι τελικά η 
συμφωνία της εγγύησης δεν θα ισχύει; Θα 
κάνατε το ίδιο για ένα σπίτι κ.ο.κ;
Θα υπογράφατε ποτέ μια δανειακή σύμβα
ση, η οποία μετά την υπογραφή σας δεν 
θα τηρούσε τις προσυμφωνημένες 
δεσμεύσεις από την τράπεζα για το θέμα 
των τόκων; Ας δούμε τώρα το θέμα της 
Μακεδονίας, με τα στοιχεία που έχουμε

Η παροικία Συμφωνία 0α υπογράφει από ιούς 

Μερών.
Η παρούσα Χομφωνία «4*» « ^ σύμφωνα με W ■*·***“ ™ 

διαδικασίας πομ περιγράφειαι σιο Άρθρο 1(4).

Από της ολοκληρώσω των αναγκαίων εσωτερικών νομικών διαδικασιών γωι τη

γνωστοποίησης από το εν λόγω Μέρος· ——----------
Το Άοθοσ ΰη 6α εφαρμόζεται προσωρινά, εκκρεμούσης της θέσης « ωχό της

προσωρινή ή άλλη, και δεν θα δεσμεύει οποισδήποτε από Μόρη Ρ 

οκσιοδήποτε τρόπο.

Τα Σκόπια δεν ολοκλήρωσαν «in toto» (στο 
σύνολο) τις συνταγματικές αλλαγές μέχρι 
το τέλος του 2018, όπως όφειλαν. Εξέ
πνευσε η προθεσμία και έτσι δεν είναι σε 
ισχύ το προσύμφωνο της Λίμνης.
Οι Σκοπιανοί πήραν το βασικό όχημα του 
αλυτρωτισμού που ήθελαν (ανύπαρκτη 
γλώσσα και ιθαγένεια). Πήραν και μια σύν
θετη ονομασία, που περιλαμβάνει τη μαγι
κή λέξη «Μακεδονία». 'Ολες οι δεσμεύσεις 
και όλες οι υποχρεώσεις που ανέλαβαν 
δεν έχουν γι’ αυτούς καμιά απολύτως 
αξία. Τις πετάνε στον κάλαθο των αχρή
στων. Όλα αυτά συμβαίνουν τώρα, πριν 
ακόμα τεθεί όπως-όπως σε ισχύ η συμφω
νία. Φαντάζεστε τι μπορεί να συμβεί αμέ
σως μετά την ισχύ τής συμφωνίας, ή έπει- 

10 ή από 20 χρόνια;
Την 1η Ιανουάριου 2019, η 
«Συμφωνία των Πρεσπών» 
είναι πλέον τυπικά και 
ουσιαστικά νεκρή. Ποιος 
θα μπορούσε να επιμένει 
να υπογράψει μια πεθα
μένη σύμβαση, που τίπο
τα νομικό δεν τον πιέζει 
να το κάνει;
Αν κάτι νομικό δεν σε 
δεσμεύει να πράξεις 
κάτι, για ποιον άλλον 
λόγο κρυφό επιμένεις 
να υπογράψεις κάτι 
δεσμευτικό για σένα 
και τους υπόλοιπους;».
Αναγνώστης

τα απο

«πικές τροηοποιήοεις tuK

■ Υπουργούς Εξωτερικών των δυο

ΕΒΑΛΑΝ ΣΤΑ ΜΕΓΑΦΩΝΑ ΙΟΥ 
ΣΡΛΕΪΟΥ TO BELLA CIAO!

Ιδού τα...
(ά·'Λ\yap/1 σκοπιανά

C.v' ευρώ!
f& is·'·· ■)
in /' ( «Το 2004 σε Έκθεση 

της Φρανκφούρτης

■■■; παρουσιάστηκαν για
U yv

4 i r-n ' ■ 1,
! , />ij - 1 C'-Vi)

πρώτη φορά τα σκοπιανά 
ευρώ. Το ξέρουν όλοι, 
αλλά κανείς δεν μίλησε
ποτέ!».

Καρκινοπαθείς 
περιμένουν δύο 
μήνες για εξέταση 
«ΡΕΤ CT»!
Δύο μήνες είναι η λίστα αναμονής 
των ασθενών με καρκίνο, προκει- 
μένου να κάνουν τη διαγνωστική 
εξέταση PET CT-SCAN. που ανι- 
χνεύει τον καρκίνο σε πολύ αρχι
κό στάδιο, καταγγέλλει η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, τονίζοντας ότι τα μηχανήμα
τα είναι μόνον έξι και γίνονται 30 
εξετάσεις ημερησίως. όταν «οι 
ανάγκες είναι τουλάχιστον οι 
διπλές». Επιπλέον «το ραδιοφάρ
μακο, απαραίτητο για την εξέτα
ση, παράγεται μόνο από μία ιδιω
τική μονάδα παραγωγής κύκλο
τρού και χρεώνεται 750 ευρώ για 
κάθε ασθενή. Εάν δεν υπήρχε ο 
μονοπωλιακός χαρακτήρας, η τιμή 
τού ραδιοφαρμάκου θα κόστιζε 
250 ευρώ», αναφέρει η Ομοσπον
δία. Η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 
ταλαιπωρία των καρκινοπαθών και 
μεγάλη οικονομική επιβάρυνση, 
αφού όλα τα PET CT βρίσκονται 
στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη, 
πλην ενός που είναι στην Πάτρα, 
με αποτέλεσμα, όπως σημειώνει, 
«πολλοί ασθενείς να αποφεύγουν 
να κάνουν την εξεταση ΡΕΤ 
CT-SCAN που σώζει ζωές» Οπως 
αναφέρει: «η εξέταση ΡΕΤ 
ST-SCAN χρεώνεται 1.500 ευρώ 
στον ιδιωτικό τομέα και εγκρίνεται 
από Επιτροπή του ΕΟΠΥΥ Ο 
ασθενής επιβαρύνεται με 450-500 
ευρώ (15% συμμετοχή + αλλα 
έξοδα). Μαζί με τα έξοδα μετακί
νησης σε πολλούς καθίσταται 
απαγορευτική η εξέταση», υπο
γραμμίζει η Ομοσπονδία.

To Bella Ciao είναι ένα αντάρτικο τραγούδι. Φαίνεται λοιπόν ότι και στο Ιο Γυμνάσιο Ζωγράφου «την είδαν» επαναστάτες και -σύμφωνα με 
καταγγελία γονέα- στα μεγάφωνα ακουγόταν το εν λόγω ιταλικό τραγούδι. «Οι μαθητές χόρευαν και ακουγόταν σε όλο το σχολείο το Bella 
Ciao! Αυτά είναι τα σχολεία που θέλει ο Γαβρόγλου;». Αναγνώστρια
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1  ΕΞΑΡΣΗ ΤΗΣ ΓΡΙΠΗΣ ΧΩΡΙΣ ΕΝΤΑΤΙΚΕΣ
Πηγή: ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Σελ.: 38-39 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-01-2019

Επιφάνεια: 2098.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 55000

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΞΑΡΣΗ ΤΗΣ ΓΡΙΠΗΣ
Δοκιμάζονται οι αντοχέ$του Εθνικού lucrmpcrros Υγείες. Οι ελάχιστε5 kAives και οι υπερπλήρες Mov05es EvTcmKhs0£pan£ias

Εφιαλτικά σενάρια για tis επόμενεβ εβδομάδεβ 
όπου αναμένεται να ενταθεί το επιδημικό κύμα Tns 
εποχικής ypinns γεννά η δραματική κατάσταση 
στην οποία ήδη βρίσκονται οι Μονάδεβ Εντατικής 
Θεραπείαν (ΜΕΘ) Tns xuipas, onus αποτυπώνεται 
στη λίστα με tous δεκάδεβ ασθενεί5 που διασωλη- 
νωμένοι σε θαλάμους περιμένουν επί ημέρες να 
ελευθερωθεί ένα κρεβάτι σε αυτές.

ins Παναγιώταβ Καρλατήρα
totakarlatira@gmail.com

Η
 λίστα αριθμούσε 48 ασθενείβ 

προχθής Παρασκευή - σημει- 
ωτέον ότι οι διασωληνωμένοι 
που ανέμεναν για κλίνη ΜΕΘ 
νοσηλεύονταν σε νοσοκομεία 
ins Αττικής σύμφωνα με το 
ΕΚΑΒ, το οποίο έχει και την 

ευθύνη για την κατάρτισή ms. Ανάλογη λίστα, αλλά 
με μικρότερο αριθμό ασθενών, υπήρχε και για τα 
νοσοκομεία ms Θεσσαλονίκηβ. Με δεδομένο ότι 

αυτή η κατάσταση διαμορφώθηκε xopis καν να έχει 
ενταθεί το κύμα ms ypinns, το οποίο αναμένεται να 
βρεθεί σε έΣαρση από τώρα και μέχρι το τέλοβ Φε
βρουάριου, είναι προφανέβ ότι η εΕέλιΕη θα είναι 
δύσκολη σε ό,τι αφορά την κάλυψη των ασθενών.

Η μακρά λίστα του ΕΚΑΒ συρρικνώθηκε την ίδια 
ημέρα μόλιβ κατά πέντε ασθενείβ, οι οποίοι μετακι
νήθηκαν τελικά σε ΜΕΘ. Αυτό που όμωβ συνήθωβ 
δεν αποτυπώνεται είναι πόσοι «φεύγουν» από αυτή 
τη λίστα, πόσοι καταλήγουν έχονταβ χάσει εκιής από 
τη ζωή tous και την ευκαιρία να δώσουν μια μάχη γι’ 
αυτή με αΕιοπρεπείδ συνθήκεβ νοσηλείαβ μέσα σε 
ΜΕΘ και όχι διασωληνωμένοι σε θαλάμουβ.

Τρεΐ8 άνθρωποι βγήςαν με αυτό τον τρόπο από τη 
λίστα αναμονής μόνο από ένα νοσοκομείο, αυτό ms 
Ζακύνθου. Oncos κατήγγειλε η Πανελλήνια Ομοσπον
δία Εργαζομένων ΔημόσιωνΝοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), 
τρεΐ8 ασθενείβ που είχαν διασωληνωθεί στο Νοσοκο
μείο Ζακύνθου και ανέμεναν να εισαχθούν σε ΜΕΘ

κατέληΕαν από ns 10 έωβ ns 18 του μήνα. Evas 73χρο- 
vos κατέληΕε σε ΜΕΘ ms Πάτραβ όπου διακομίστηκε 
έπειτα από επτά ημέρεβ αναμονής, έναβ 69xpovos 
κατέληΕε στην Παθολογική Κλινικό του νοσοκομείου 
και την ίδια μοιραία διαδρομή είχε και μια 67χρονη 
γυναίκα που επίσηβ βρισκόταν διασωληνωμένη εκιής 
ΜΕΘ και παράλληλα στη λίστα αναμονής.

Στα θύματα αυτής ms λίστα8 προστέθηκαν την 
περασμένη Πέμπτη άλλοι δύο άνθρωποι: μία ασθε
νής που, oncos αναφέρθηκε από την ΠΟΕΔΗΝ, νο
σηλευόταν διασωληνωμένη σε τετράκλινο θάλαμο 
στο Νοσοκομείο Αττικόν και μία ακόμη που κατέλη
Εε λόγω επιπλοκών ms Ypinns εκιής ΜΕΘ, oncos 
ανέφερε στον εβδομαδιαίο απολογισμό του το Κέντρο 
Ελέγχου και Πρόληψηβ Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ). 
Μάλιστα, για το Αττικόν η ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλε 
επίσηβ ότι την ημέρα εκείνη, και ενώ στο νοσοκομείο 
υπήρχαν 121 ράντζα μετά την εφημερία και τουλά
χιστον δύο διασωληνωμένοι, νοσηλευόταν σε μονό
κλινο η μητέρα του διοικητή - με τον τελευταίο να 
δηλώνει στο «ΘΕΜΑ»: «Δεν σχολιάζω τέτοιου eidovs 
ανακοινώσει».

Flios η γρίπη δοκιμάζει 
την αντοχή του ΕΣΥ

Οι επιστήμονε8 περίμεναν μεν να ενταθεί το κύμα 
ms Ypinns -μέχρι το τέλοβ Δεκεμβρίου είχαν κατα
γράφει μόλιβ τρία κρούσματα και evas θάνατοβ-, 
αλλά δεν είχανπροβλέψει την πρώιμη εκτίναΕή του. 
Τα διαθέσιμα στοιχεία δείχνουν ότι η έλλειψη κλινών 
ΜΕΘ, σε συνδυασμό με τηνεπερχόμενη επιδημική 
έδαρση ms Ypinns, εξελίσσεται σε πολύ επικίνδυνο 
κοκτέιλ για την υγεία των Ελλήνων.

Συνολικά, έχουν καταλήΕει τέσσεριβ ασθενείδ 
λόγω επιπλοκών ms εποχικής γρίπη$ - οι τρειδ σε 
ΜΕΘ, η τέταρτη εκτόδ. ΓΙά viois, τα τρία θύματα κα- 
ταγράφηκαν μόλΐδ σε μία εβδομάδα, κατά το διάστη
μα 7-13 Ιανουάριου. Το ίδιο διάστημα το δυνατό 
κύμα ms εποχικής γρίι ms οδήγησε 21 ανθρώπουδ 
σε ΜΕΘ με σοβαρέδ επιπλοκέβ. Στα 35 κρούσματα 
Ypinns που έχουν καταγραφεί κυριαρχεί ο υπότυποβ 
A (MINI), δηλαδή το λεγόμενο πανδημικό στέλεχθ8

Οδηγός επιβίωσης στη «μάστιγα του χειμώνα»

O
ios ins Ypinns κυκλοφορεί 
όλο τον χρόνο, opcos η 
επιδημιολογική έΕαρσή 
του -δηλαδή τα περισσό
τερα κρούσματα- παρα- 
τηρείται τον χειμώνα επειδή τότε «πραγ
ματικά ανασαίνουμε ο evas την ανάσα του 

άλλου σε k/mowus χώρου»>, επισημαίνουν 
οι ειδικοί. Επιπλέον εΕηγούν ότι τον χει
μώνα εάν βρεθεί έστω και έναβ appcooros 
με γρίπη σε κλειστό χώρο για αρκετή ώρα 
είναι αναμενόμενο να κολλήσει δεκάδεδ 
άλλουδ, αφού η γρίπη είναι ένα νόσημα 
που μεταδίδεται πολύ εύκολα από άνθρω

πο σε άνθρωπο με τα σταγονίδια του 
αέρα.

Πώβ θα καταλάβουμε 
ότι έχουμε γρίπη

Τα συμπτώματα ms γρί ι ins είναι: οΕεία 
ένα pen υψηλού πυρετού, πονόλαιμοδ και 
Εερόβηχαδ, καταρροή, μυαλγίεβ, πονοκέ- 
φαλοβ και έντονη κόπωση. Συχνά τα συ
μπτώματα αυτά μπερδεύονται με εκείνα 
του κοινού κρυολογήματοβ, κάτι που είναι 
λογικό γιατί μοιάζουν. Η διαφορά είναι 
ότι στο κοινό κρυολόγημα τα συμπτώμα

τα είναι ηπιότερα (π.χ. ο πυρετ08 δεν 
υπερβαίνει tous 38°C) και συνήθωβ περι
ορίζονται στο ανώτερο αναπνευστικό 
(συνάχι, πονόλαιμοδ).

Προφύλαξη 
και αντιμετώπιση

Για την αντιμετώπιση ms γρίι ins, oncos 
και κάθε icoans, συνιστώνται η Ξεκούραση, 
η λήψη άφθονων υγρών, η αποφυγή του 
καπνίσματοβ, τα αντιπυρετικά και τα 
παυσίπονα. Προσοχή όμωβ, μη λάβετε 
αντιβίωση, και αυτό επειδή τα αντιβιοτικά

δεν καταπολεμούν tous ioi'is, oncos ο ios 
ms ypinns, αλλά τα μικρόβια.

Αποφεύγονταβ την επαφή, ns χειρα- 
ψίεβ και ns αγκαλιέδ με ooous βήχουν και 
έχουν καταρροή, πλένονταβ συχνά τα 
χέρια και αποφεύγονυαβ tous xcopous όπου 
συγχρωτίζονται πολλά άτομα oncos τα 
μέσα μαζικής μεταφοράΒ. Αυτέδ είναι οι 
βασικέδ οδηγίεβ για την αποφυγή όχι 
μόνο του ιού ms γρί ι ins, αλλά και κάθε 
icoons oncos το κοινό κρυολόγημα.

Σύμφωνα με το ΚΕΕΛΠΝΟ, τα κύρια 
μέτρα για την αντιμετώπιση ms γρίι ins 
είναι η τήρηση των μέτρων υγιεινής των
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1  ΕΞΑΡΣΗ ΤΗΣ ΓΡΙΠΗΣ ΧΩΡΙΣ ΕΝΤΑΤΙΚΕΣ
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έκδοσης:
20-01-2019

ΧΩΡΙΣ ΕΝΤΑΤΙΚΕΣ
κοστίζουν ζωέ$. Καταγγελίε$ από tous γιατρούς ανεμβολίαστο μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού

που συνδέεται με επιπλοκέβ που οδηγούν συχνότε
ρα σε νοσηλεία σε ΜΕΘ.

Η εποχική γρίπη θεωρείται αστάθμητοβ napayovcas 
για την επιβάρυνση των ΜΕΘ, που κουβαλούν χρόνι- 
es δυσλειχουργίεβ και ελλείψει. Zxous οργανισμούβ 
των νοσοκομείων του ΕΣΥ προβλέπονται 701 οργανι- 
kos κλίνεβ ΜΕΘ. Ωστόσο, από (lines μόνο οι 615 δια- 
θέτουντον απαραίτητο εξοπλισμό για να λειτουργούν, 
ενώ ο τελικ08 αριθμό s όσων έχουν και προσωπικό 
μειώνεται ακόμη περισσότερο, ons 555. Στην Αττική, 
που συγκεντρώνει σημαντικό όγκο περιστατικών και 
από την Περιφέρεια, λειτουργούν 231 κλίνεβ, ενώ 24 
είναι κλειστέβ λόγω έλλειψηβ προσωπικού.

«Σωτηρία»: Επιχείρηση 
«Εξαφάνιση ράντζων»

Ενώ στο Αττικόν καταμετρούσαν τρεΐ8 ημέρεβ μετά 
την εφημερία τα ράντζα orous θαλάμουδ, με ions 
υπεύθυνουδ να επικαλούνται τη διαχρονικότητά tous 
για να δικαιολογήσουντην αδικαιολόγητη εικόνα, στο 
«Σωτηρία» βρισκόταν σε εΕέλιΕη η επιχείρηση «ΕΕα- 
φάνιση ράντζων», όπωδ καταγγέλλει το Σωματείο 
Εργαζομένων. Η «Σωτηρία» σηκώνει μεγάλο βάροδ 
ασθενών με αναπνευστικέδ λοιμώΕειδ cos Ειδικό Πνευ- 
μονολογικό Νοσοκομείο και μετά από κάθε εφημερία 
μετρά πολλούδ ασθενείδ σε ράντζα, μεταΕύ των οποί
ων και διασωληνωμένοι. Προκειμένου να «εξαφανι
στούν» τα ράντζα, η διοίκηση του νοσοκομείου ανα
κοίνωσε ότι θα ανοίΕει θαλάμουδ των λεγάμενων δια- 
τομεακών κλινικών που είχαν κλείσει το 2014, χωρίδ 
όμωδ συγκροτημένη-σταθερή νοσηλευτική δομή 
αλλά «με κάλυψη από νοσηλευτή που παροδικά τοπο
θετούνται ή θα έχουν τον νου τους από διπλανές κλινι
κές και χωρίς τη συνεχή παρουσία γιατρών».

Μάλιστα, το σωματείο αναφέρει ότι«έφτασαν στο 
σημείο να δίνουν εκβιαστικά εντολή σε νοσηλευτές 
να κάνουν διπλοβάρδια, πρωί και νύχτα στο ίδιο 24ωρο, 
για να καλυφθούν οι ανάγκες». Ουσιαστικά, τέθηκε 
aeons εργαζομένουδ το δίλημμα «θέλετε ράντζα ή 
λειτουργία των διατομεακών;»- η απάντηση, πόντοι, 
είναι η ίδια, ότι με τον έναν ή τον άλλον τρόπο ο 
ασθενήδ νοσηλεύεται με επισφάλεια.

Η μακρά Λίστα του ΕΚΑΒ συρρικνώθηκε την Παρασκευή μόλιδ κατά πέντε ασθενείδ, οι οποίοι μετακινήθηκαν τελικά σε ΜΕΘ. Αυτό όμωδ 
που συνήθως δεν αποτυπώνεται είναι πόσοι «φεύγουν» από αυτή τη λίστα, πόσοι καταλήγουν έχονταδ χάσει εκτόδ από τη ζωή tous 
και την ευκαιρία να δώσουν μια μάχη γι' αυτή με α&οπρεπεϊδ συνθήκεδ νοσηλείας μέσα σε ΜΕΘ και όχι διασωληνωμένοι σε θαλάμου

χεριών καθώδ και ms αναπνευσπκήδ υγι- 
εινήδ (π.χ. κάλυψη του στόματοδ σε περί
πτωση βήχα ή φτερνίσματοδ). Ακόμη επι- 
σημαίνεται η ανάγκη οικειοθελούδ απομό
νωσή (π.χ από το σχολείο και την εργασία) 
για τα άτομα που έχουν συμπτώματα γρίπηδ 
για την αποφυγή μετάδοσηδ του ιού.

Επιπρόσθετα, η έγκαιρη χρήση των 
αντιικών φαρμάκων κατά ms γρίι ins με 
ns πρώτεδ εκδηλώσει (μέσα σε 48 ώρεδ) 
κατά την κρίση των θεραπόντων ιατρών, 
ακόμη και xaipis την εργαστηριακή επι
βεβαίωση ms Ypinns. Υπενθυμίζεται ότι 
η σωστή χρήση των αντιικών φαρμάκων

aas κλινικέ δ ομάδεδ αυΕημένου κινδύνου 
του πληθυσμού προστατεύει από ns 
επιπλοκέδ. Ins ομάδεδ αυΕημένου κινδύ
νου για σοβαρή νόσο και επιπλοκές από 
γρίπη ανήκουν τα άτομα ηλικίαδ 60 ετών 
και άνω, οι καρδιοπαθείδ, οι πάσχοντεδ 
από χρόνια αναπνευστικά προβλήματα, 
οι διαβητικοί, οι ασθενείδ με νεφρική 
ανεπάρκεια και οι ανοσοκατεσταλμένοι. 
Enions όσοι έρχονται συχνά σε επαφή με 
tous παραπάνω, είτε είναι συγγενείδ tous, 
είτε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 
Ακόμη όσοι εργάζονται σε υπηρεσίεδ, π,χ., 
Komis ωφέλειαδ όπου η ενδεχόμενη

προσβολή πολλών εργαζομένων από τη 
γρίπη θα διατάρασσε την εύρυθμη λει
τουργία των υπηρεσιών αυτών.

Εμβολιασμ05
και αντιικά φάρμακα

Τα αντιικά φάρμακα κατά Tns ypinns 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για την 
πρόληψη Tns εμφάνισηδ των συμπτωμά
των γρίπης κατά τηνκρίση του θεράποντοδ 
ιατρού. Επιπρόσθετα, το ΚΕΕΑΠΝΟ συ- 
νιστά την αναζήτηση ιατρικήδ συμβουλήδ 
σε περίπτωση παρατεταμένωνιί σοβαρών

συμπτωμάτων ypinns.
Εάν ανήκετε ons ευπαθείδ ομάδεδ του 

πληθυσμού και το έχετε αμελήσει, μπο
ρείτε να εμβολιαστείτε. Κανονικά η περί- 
οδοδ του εμβολιασμού είναι το διάστημα 
από ns αρχέδ Οκτωβρίου έως τα μέσα 
Νοεμβρίου. Και αυτό επειδή μετά τον 
εμβολιασμό απαιτούνται δύο εβδομάδεδ 
προκειμένου ο οργανισμόδ να δημιουρ
γήσει προστατευτικά αντισώματα για τη 
γρίπη. Ωστόσο, με δεδομένο ότι η περί- 
o6os ms Ypinns συνήθωδ διαρκεί μέχρι 
τον Μάρτιο, εάν εμβολιστείτε τώρα, κα
λύπτεστε μέχρι τότε.


	ΠΟΕΔΗΝ
	 ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ… ΚΟΚΚΙΝΟ
	 «Στα… ράντζα οι ασθενείς, σε μονόκλινο η μητέρα του διοικητή»
	 Η Υγεία αργοσβήνει στην «Εντατική»
	 «Επιχείρηση κατσαρίδα»
	 Ράντζα στους διαδρόμους των νοσοκομείων
	 Καταγγελίες αναγνωστών
	 ΕΞΑΡΣΗ ΤΗΣ ΓΡΙΠΗΣ ΧΩΡΙΣ ΕΝΤΑΤΙΚΕΣ


